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Penpooykmusnvie noxazamenu A6IsIOMCIL BAACHEUUUM HAKMOPOM
onpedenstiomum NPUOLLILHOCMb MOJIOYHbIX npeonpusmuil. DHOomempum,
00b14HO HAOMIOOAIOMCA Y 8bICOKONPOOYKMUBHBIX MOJOUHBIX KOPO8 U YACHO
8bI3bI6AIOM. NILOXYI0 PENPOOYKMUBHYIO QYHKYUIO, CHUNCATOM HAOOU MONOKA
U, c1ed08amenvHoO, NPUBOOAM K IKOHOMUYECKUM NOMEPM.

Bce nayunsie uccnenoanus nposoamiucs B CIIK (Komxo3) nm. Ka-
JMHMHA B BelkaiimckoM paiione, c.EpmosioBka.

Boutn chopMupoBaHbl ABE TPYMIBEI )KUBOTHBIX YEPHO-TIECTPOH IO-
POIBI IO MPUHIHUITY MAap-aHaIOroB 10 7 TOJIOB B KAXIOW IPyTIIE.

B cxeme npodmiakTHKM KOHTPOJIBHOM TPYNIBI aKLEHT JeNald Ha
MIPOTUBOMUKPOOHBIH 3PPEKT OT MPUMEHEHHs UXTHOJIOBBIX cBedeH (2 miT.)
Ha IPOTSDKEHHUH 5 JHEH, CTUMYJISIINIO TOHYCa MaTKU CHHTETUIECKHM FOpPMO-
HaJIbHBIM npenaparoM OKCUTOUMHOM(8 MII B/M) B TeueHHE 5 JHEH, a Takke
Ha BUTaMHHHBIN npenapart Terparugpout(10 mMi B/M) B epBbIil A€Hb IS
HOPMaJIM3allii TOMEe0CTasa Opranu3ma.

B cxeme npodunakTHIECKUX MEPOIIPUATHIL OTIBITHOM TPYIITIBI aKLIEHT
Jienancst Ha mpobuotudeckuii mpemapat [ umponam (100 M) B mepBbIe 2 JaHS,
Ha MHOTOHWYeCKUH 3P dekT mpemnapara YtepotoH(10 mi) B TeueHne 5 qaei
¥ BUTAMUHHBIH KoMIUTeKe TeTrpaBut (5 Ml B/M) B IEpBEIii JICHb.

1. Ymep6 oT CHIKEeHUS IPOTYKTUBHOCTH

Yk = 7*(28-12)*5*23=12800 pyOuneit

Yo =7*(28-12)*5*23=12800 pyOuneit
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VYiep0 OT CHIKEHHUS MPOAYKTUBHOCTH, KaK B KOHTPOJIBHOM Tak U B
OTIBITHOM IpymIe oka3ajics oanHakoBsM 12800

2. O6uwmii ymepb6:

Yk =12800 pybmeit

Yo = 12800 pybmneit

3. [IpenoTBpaleHHbIN yepo:

ITyx = 700*0,19*18,3*23-12800=43179,7

ITyo =700*0,19*18,3*23-12800=43179,7

W3 npuBeEHHBIX pacyeToB MOKHO CAENATh BBIBOJ, YTO MPEIOTBpa-
IIEHHBIN yIIepO B ONBITHON U KOHTPOJIBHOU IPyIIIe OJMHAKOB.

4. MatepuaibHbIe 3aTpaThl:

PacxonHblii MaTepuall B ONBITHOW M KOHTPONbHOM rpymmax: 334,25
pyouteit.

Jst mpounakTUKY SHAOMETPUTA B KOHTPOIBHOMN TPYTIIE HCIIONbB30-
BaJINCH CIICAYIOUINE Mpenaparsl: - TeTparunpoBut — 70 mir. CTOMMOCTD H3-
pacxomoBanHOTO Tipemnapata: X= 240%*70/100=168 pyoOmneii.

- okcuronuH — 280 M. CTOMMOCTh M3PacXOIOBAHHOTO IIperapara:
X=199*280/100=557,2 pyOus.

- uxtuososble cBeyr — 70 mT. CTOMMOCTB H3pacX0/10BaHHOTO Npera-
pata: X=89*70/5=1246

MarepuanbHble 3aTpaThl Uil NPOPUIAKTUKH HIOMETPUTA B KOH-
TPOJIbHOM rpynme COCTaBUJIO: M3s=
191,45+142,8+168+557,2+1246=2305,45 pyOmns.

Jns mpounakTHKY 9HAOMETPUTA B OMNBITHOW IPYINE HCHOIb30Ba-
JMCH CIIEAYIONIHE TPEnapaTsl: - TeTpaBuT — 35 mil. CTOMMOCTB H3pacxo10-
BaHHOTO TpenapaTa: X= 205*35/100=71,75 pyOueii.

- yrepoToH — 350 mir. CTOMMOCTh M3pacXOIOBAHHOTO TIperapara; X=
199*350/100=696,5 py0us.

- runponaMm — 14 ynakoBok. CTOMMOCTh M3PacX0JOBAaHHOTO Mperna-
pata cocraBwio (14ynakoBok*254py0iist)= 3556 pyous.

MarepuanbHbie 3aTparbl Uit TPO(UIAKTHKA YHJOMETPHUTA B OIBIT-
HOM rpynme coctaBuio: M3 = 191,5+124,8+71,75+696,5+3556=4658,55

W3 mpuBeAeHHBIX BBIIIE PACUETOB CIEAYET, YTO MaTE€pUaNIbHBIE 3a-
TpaThl, TpeOyeMbIe Ha JICUCHNE B OTIBITHOH TpyTe, 6ombie Ha 2353,1 pyOos,
YeM MaTepHajbHbIC 3aTPaThl B KOHTPOJIBHOM IPyTIIE.

5. 3aTpatsl Ha OIIaTy TPyZa.
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1. JIneBHas craBka coctasisiet: 20000/27=740,7 pyOieit

2. YacoBas craBka cocrasisier: 740,7/7=105,8 pyOuns

3. Omara B MuHyTy coctasiset:105,8/60=1,8 pyous

Ha npoduinakTuky B KOHTPOJIBHOM IPyYIIIE Ha OJHO )KUBOTHOE TPATH-
70ck 15 MUHYT B mepBBIit 1eHb 1 110 10 MUHYT cO 2- 110 5-if AeHb.

3aTpaThl Ha OIUIATy TPyAa B KOHTPOJBHOW TIpyIIe COCTABHIO:
385%1,8= 693

3aTpaThl Ha OIUIATy TPYAa B OMNBITHOH TIPYyINEe COCTABHJIO:
315%1,8=567

693-567=126 pyOneii OGouble ObLIO TOTPAYEHO HA OIUIATY TpyJAa B

KOHTPOJIbHOM TpyTire.

6. 3aTpaThl Ha IPOBEICHNE BETEPUHAPHBIX MEPOTIPUITUI

3BK = 2305,45+693=2998,45 pyons

3BO = 4658,55+567=5225,55 py0is

BerepuHapHBIe 3aTpaThl B ONBITHOM rpyTIe Ha 2227,1 py0Ois Oobie.

7. DxoHOMUYeckui 3 Pekt

OBk =43179,7-2998,45=40181,25

OBo =43179,7-5225,55=37954,15

Paznnna wmexay skoHomudeckuMm 3¢ddextom Ha 2227,1 pybuei
OoJibllIe B ONBITHOM IPyIIIE.

8. DxoHOMHUUeCcKast 3PPEKTUBHOCTh BETEPUHAPHBIX MEPOIIPUATHH Ha
pyOIb 3aTpar

Opk =40443,05/2998,45=13,4

Opo =38168,35/5225,55=7,2

B ombITHO# Tpyne sxoHOMHUYecKas 3()h(HEKTHBHOCTh BETEPUHAPHBIX
MEpOIPUATUI OKa3aiach B 2 pa3a MEHbIIIE, YEM B KOHTPOJIbHOM IpymIIe.

MarepuanbsHble 3aTpathl, TpeOyeMble Ha JICUYEHHE B ONBITHOM IPyIIIE,
6osibiie Ha 2353,1 pyOuisi, ueM B KOHTpoOJdbHOU rpymnme. OnHako, pa3HULA
MEXIy SKOHOMHYECKHM 3((EKTOM B ONBITHOH W KOHTPOJILHOM IpymIie co-
crasysier 2227,1 pyOineii B ob3y ONBITHOH IPYIIIIBL.
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THE USE OF A NEW DRUG "GIPROLAM" FOR THE
PREVENTION OF POSTPARTUM ENDOMETRITIS OF COWS

Grishina E.A., Maryin E.M.

Keywords: endometritis, cows, economic efficiency, treatment regi-
men.

Reproductive indicators are the most important factor determining the
profitability of dairy enterprises. Endometritis is usually observed in highly
productive dairy cows and often causes poor reproductive function, reduces
milk yield and, consequently, leads to economic losses.
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